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Θεία Λειτουργία από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα στην Ιερά Μονή της Παναγίας Ιβήρων
Βαλνταΐ

Της Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό της Ιεράς Μονής της Παναγίας Ιβήρων Βαλνταΐ προεξήρχε
την ημέρα ευρέσεως των τιμίων λειψάνων του Αγίου Ιωάσαφ Επισκόπου Μπέλγκοροντ, στις 17
Σεπτεμβρίου 2013, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, πλαισιούμενος από τους κληρκούς αδελφούς
της Μονής. Τη μυσταγωγία παρακολούθησε ο οικείος ποιμενάρχης Μητροπολίτης Νόβγκοροντ και
Στάραγια Ρούσσα Λέων.

Στην προσφώνησή του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Θέλω να ευχαριστήσω τον Θεό, που με καταξίωσε κατ΄αυτήν για πρώτη φορά να επισκεφθώ την
Ιερά Μονή της Παναγίας Ιβήρων Βαλνταΐ, για την οποία άκουσα πολλά και τώρα ευρίσκομαι ο ίδιος
εδώ...

Επισκεπτόμενοι τα ιερά προσκυνήματα και Μονές, προσκυνούμε τα εν αυτά ιερά κειμήλια,
ασπαζόμεθα τις αγίες εικόνες, αλλά για να καταλάβει κανείς πράγματι τη ζωή μιας μοναχικής
αδελφότητας πρέπει να τελέσει εκεί τη Θεία Λειτουργία. Η Θεία Λειτουργία με τρόπο θαυμαστό
μας ενώνει με τον Θεό, αλλά και μεταξύ μας. Μας ανοίγει τα όμματα για να βλέπουμε τον
περιβάλλοντα κόσμο και ενδυναμώνει να επιτελούμε την καθημερινή μας διακονία. Αυτή δηλαδή τη
διακονία, την οποία μας ανέθεσε η Εκκλησία.

Σεβασμιώτατε, διατελούσατε ο Ιδιαίτερος του Μητροπολίτου Νικοδήμου Ρότωφ, ενός ανθρώπου με
ξεχωριστή προσφορά προς την Εκκλησία μας την εποχή των διώξεων σε βάρος της Εκκλησίας επί
του Χρουστσόφ με όλο το κρατικό μηχανισμό καταστολών να στρέφεται κατά της Εκκλησίας
προκειμένου να την καταστρέψει και όχι φυσικά, όπως επί του Στάλιν, αλλά με ιδεολογική πίεση. Η



πολιτική του κράτους απέβλεπε στο κλείσιμο των Ναών, Μονών και την απαγόρευση της
πληρώσεως των κενών θέσεων στις επαρχίες και Μονές. Ο Μητροπολίτης Νικόδημος ήξερε να
αντιμετωπίσει εκείνη την τεράστια πίεση εκ μέρους των άθεων αρχών σε βάρος όμως της υγείας
του και σε τελική ανάλυση της ζωής, αλλά κατάφερε και έδωσε νέα πνοή στην Εκκλησία. Εύρισκε
νέους, όπως η Υμετέρα Σεβασμιότητα, όπως ο νυν Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και πολλούς
άλλους, οι οποίοι κρατούν σήμερα το τιμόνι του νοητού σκάφους της Εκκλησίας μας, ενώ εκείνη
την εποχή ήταν νέοι φοιτητές και ιεροσπουδαστές...Τελικά ο μακαριστός κ. Νικόδημος ανάλωσε τη
ζωή του στη διακονία της Εκκλησίας του Χριστού και όλα όσα βλέπουμε σήμερα, δηλαδή τους
ανακαινισμένους Ναούς και Μονές, τους επιχρυσωμένους τρούλους που λάμπουν, όλα αυτά τα
προέβλεπε, αλλά τίποτε δεν υπήρχε όσα ζούσε ακόμα...

Αυτή η Ιερά Μονή ήταν ερειπωμένη σχετικά πρόσφατα, αλλά με προσπάθειες ολόκληρης της
Εκκλησίας και με τους κόπους της Υμετέρας Σαβασμιότητας και των βοηθών Σας, με την ιδιαίτερη
φροντίδα του Προέδρου της Ρωσκής Ομοσπονδίας Β. Πούτιν, η Μονή σήμερα βιώνει αναγέννηση
και αποτελεί κόσμημα της Αγίας μας Εκκλησίας». Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε βοήθεια
του Θεού στον οικείο ποιμέναρχη Μητροπολίτη Λέοντα και στην αδελφότητα της Μονής, ενώ
στους προσκυνητές του ιερού καθιδρύματος παρηγορία και παράκληση από τον Κύριο. Ο Ιεράρχης
προσέφερε στον Μητροπολίτη Λέοντα βιβλία του και ζήτησε ευχές.

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος κ. Λέων ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τα
βιβλία και τόνισε ότι ο Κύριος τον προίκισε με πολλαπλά χαρίσματα. «Εκτός από την ιδιότητα την
αρχιερατική, είσθε συνθέτης, θεολόγος και εκκλησιαστικός συγγραφέας. Πρέπει να ομολογήσω,
μόλις έμαθαν οι άνθρωποι για την παρουσία Σας εδώ, με ζήτησαν να Σας δουν από κοντά. Με
αυξημένο ενδιαφέρον διαβάζουν τα βιβλία Σας, είσθε γνωστός και στους πανεπιστημιακούς
κύκλους του Νόβγκοροντ. Τα έργα Σας είναι περιζήτητα, και ελπίζω θα έχετε δυνατότητα να
επισκεφθείτε την πόλη Μεγάλο Νόβγκοροντ προκειμένου να συναντηθείτε με τους ιεροσπουδαστές
και τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Νόβγκοροντ».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52274/
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